Familias de CVM

Una familia de distribuciones discretas o continuas con densidad (o
funcién de probabilidad puntual) f(x,6), 8 € ® C R se dice de
cociente de verosimilitud mondtono (CVM) en T' = T'(X), si para
todo 01 < 65

(i) Las distribuciones correspondientes a f(x,61) y f(x,62) son
distintas

0
(ii) ;Eiz 03 = gg,0,(T'(x)), donde gp,0,(t) es una funcién no

decreciente en el conjunto

S={t:t=T(x) con f(x,61)>06 f(x,02) >0}



Familias Exponenciales

Es sencillo mostrar que las familias exponenciales a un parametro
con ¢(f) estrictamente monétona son de CVM.

Teorema. Sea la familia exponencial a un parametro con funcion
de densidad o probabilidad p(x,0) = A(8)e“@™ ™) h(x) con
0 € ©® CR. Luego,

(i) Sic(0) es estrictamente creciente la familia dada es de CVM

en r(X)

(ii) Sic(0) es estrictamente decreciente la familia dada es de
CVM en —r(X)
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La propiedad no se limita a las familias exponenciales, veamos un
ejemplo en las Uniformes.



Familias de CVM: Teorema

Sea X ~ f(x,0) con § € © C R, perteneciente a una familia de
CVMenT =T(X). Luego

(i) Existen ko y 7, tales que

1 siT > kg
P(X)=1 Yo siT=ka (4)
0 si T < kg

satisface

Egy ((X)) = o (5)

(i) Sea ¢ es un test de la forma (4) que satisface (5). Luego ¢
es el test UMP de nivel menor o igual que o > 0 para
Hy: 0 =20, contra Hy:60>06,.



Familias de CVM: Teorema

(iii) B4(0) es mondtona no decreciente para todo 6y
estrictamente creciente para todo 6 tal que 0 < 34(6) < 1.

(iv) Sea ¢ un test de la forma (4) que satisface (5). Luego, ¢ es
el test UMP de nivel menor o igual que o > 0 para

Hy: 0 <0 contra Hy:60>40,.
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Familias de CVM: Teorema

(iii) B4(F) es mondtona no creciente para todo 6 y estrictamente
decreciente para todo 6 tal que 0 < B4(0) < 1.

(iv) Sea ¢ un test de la forma (6) que satisface (7). Luego, ¢ es
el test UMP de nivel menor o igual que o > 0 para

Hy: 60> 0 contra Hp:60<46,.



Veamos un ejemplo con la distribucién Poisson.



